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197. REDNA SEJA VLADE RS  
Ljubljana, 10. 4. 2026 – Vlada RS je na svoji še zadnji, tj. 197. redni seji, ki je potekala v 
četrtek, 9. 4. 2026, med drugim sprejela usmeritve za izvajanje državnega nadzora nad 
zakonitostjo dela organov občin ter odgovor na Posebno poročilo Zagovornika načela 
enakosti Izzivi pri vzgoji in izobraževanju romskih otrok in mladostnikov. Vlada RS je 
sklenila tudi, da se za namen povračila dela stroškov občinam zaradi povečanega 
nadzora državne meje na Ministrstvu za notranje zadeve odpre nova proračunska 
postavka. Seznanila se je s poročilom o izvajanju ukrepov za izboljšanje kakovosti 
okolja na območju šol, vrtcev in javnih igrišč na Koroškem, z izvajanjem Načrta za 
okrevanje in odpornost in z osnutkom Socialnega načrta za podnebje. Ministrice in 
ministri so sprejeli tudi Uredbo o koncesijah za odvzem naplavin. Od danes Vlada RS 
opravlja le še tekoče posle. 
 
Usmeritve za izvajanje državnega nadzora nad zakonitostjo dela organov občin 
Vlada RS je ob usmeritvah za izvajanje državnega nadzora nad zakonitostjo dela organov 
občin sprejela tudi sklep, da Ministrstvo za javno upravo na podlagi poročil pristojnih 
ministrstev do konca aprila 2026 pripravi in predloži Vladi RS v seznanitev skupno poročilo o 
nadzoru nad zakonitostjo dela organov občin v letu 2025. Hkrati je določila, da morajo 
ministrstva vsakih 24 mesecev Ministrstvu za javno upravo posredovati poročila o opravljenih 
nadzorih nad delovanjem občin. 
 
V letih 2022 in 2023 je Računsko sodišče RS preverjalo, kako učinkovito MJU izvaja nadzor 
nad občinami za leto 2021 – poročilo Računskega sodišča je na voljo TU. Na podlagi revizije 
je ministrstvu podalo več priporočil za izboljšanje delovanja, predvsem glede enotnejšega 
izvajanja državnega nadzora nad zakonitostjo občinskih aktov. Ta nadzor temelji na 88. in 88.a 
členu Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 s spremembami) ter 64. členu 
Zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/05 s spremembami) in zajema preverjanje 
skladnosti občinskih splošnih in posamičnih aktov z ustavo in zakonodajo. 
 
Na podlagi priporočil Računskega sodišča so na MJU pripravili usmeritve za izvajanje 
državnega nadzora nad zakonitostjo dela organov občin z načrtom aktivnosti za izdelavo 
ocene tveganj pri izvajanju državnega nadzora nad zakonitostjo dela organov občin ter vzorec 
načrta aktivnosti za izvedbo nadzora državnih organov nad zakonitostjo dela organov občin 
kot prilogo usmeritev. Namen pripravljenih usmeritev je zagotoviti enotnejše, preglednejše in 
učinkovitejše izvajanje nadzora nad zakonitostjo dela občin s strani pristojnih državnih 
organov. Ker je Računsko sodišče RS podalo tudi priporočilo, da naj bo poročanje ministrstev 
o izvajanju nadzorov nad zakonitostjo dela organov občin kontinuirano, bodo pristojna 
ministrstva o izvedenih nadzorih poročala vsaki dve leti. 
 
Odgovor Zagovorniku načela enakosti glede vzgoje in izobraževanja romskih otrok 
Vlada RS je potrdila odgovor na Posebno poročilo Zagovornika načela enakosti na Izzivi pri 
vzgoji in izobraževanju romskih otrok in mladostnikov. 
 
Skladno z določili Zakona o romski skupnosti (Uradni list RS, št. 33/07) je Vlada RS imenovala 
delovno skupino za obravnavo romske problematike, katere izvirna naloga je spremljanje 
uresničevanja Nacionalnega programa ukrepov za Rome za obdobje 2021–2030. Delovna 
skupina je Uradu vlade za narodnosti naložila, naj skupaj z resornimi ministrstvi pripravi 
primerjalno analizo predlaganih kazalnikov za obdobje 2023–2025. Pri vmesni evalvaciji bo 
urad upošteval priporočila Varuha človekovih pravic, Zagovornika načela enakosti ter 

https://www.gov.si/drzavni-organi/vlada/seje-vlade/gradiva-v-obravnavi/show/13767/
https://www.gov.si/drzavni-organi/vlada/seje-vlade/gradiva-v-obravnavi/show/13767/
https://www.rs-rs.si/revizije-in-revidiranje/arhiv-revizij/revizija/ucinkovitost-sistema-nadzora-nad-delom-obcin-3021/
https://zagovornik.si/wp-content/uploads/2025/10/Izzivi-pri-vzgoji-in-izobrazevanju-romskih-otrok-in-mladostnikov-posebno-porocilo.pdf
https://zagovornik.si/wp-content/uploads/2025/10/Izzivi-pri-vzgoji-in-izobrazevanju-romskih-otrok-in-mladostnikov-posebno-porocilo.pdf
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relevantne mednarodne smernice, standarde in strateške dokumente Evropske komisije in 
Sveta Evrope. Poseben poudarek bo namenjen novi Strategiji Sveta Evrope za vključevanje 
Romov in Popotnikov 2026–2030. V sodelovanju z ministrstvi in drugimi institucijami se bodo 
lahko oblikovali tudi predlogi za dopolnitve ali spremembe nacionalnega programa. 
 
Vlada med drugim poudarja, da že obstaja več ukrepov, ki socialno ogroženim otrokom 
omogočajo brezplačno vključevanje v obšolske dejavnosti, vendar sistem še ni povsem 
enoten. V okviru razširjenega programa osnovnih šol je za učence na voljo veliko brezplačnih 
aktivnosti, dodatno pa projekt Skupaj za znanje zagotavlja organizirane popoldanske 
programe, pogosto tudi s prevozom ali spremstvom. 
 
Prisotnost romskih pomočnikov v vzgoji in izobraževanju se povečuje, vendar njihova 
zaposlitev še ni zagotovljena v vseh okoljih, kjer bi bila potrebna. Ključna omejitev ostaja 
pomanjkanje ustrezno usposobljenih kadrov, saj je število pripadnikov romske skupnosti z 
ustrezno izobrazbo omejeno. Število pomočnikov se kljub izzivom postopoma povečuje, 
njihovo financiranje pa se stabilizira, pri čemer se razvoj podpore prednostno usmerja v okolja 
z več romskimi učenci. Mentorstvo za romske otroke se že izvaja v okviru obstoječih 
programov – predvsem skozi projekt Skupaj za znanje in delo šolskih strokovnih služb – vendar 
samostojen, sistemsko vzpostavljen mentorski ukrep ni predviden. Usposabljanja za 
pedagoške delavce potekajo neprekinjeno kot del njihovega strokovnega razvoja in vključujejo 
teme, kot so medkulturne kompetence, delo v raznolikih okoljih ter preprečevanje 
diskriminacije. Del izobraževanj nastaja tudi v sodelovanju z romsko skupnostjo. 
 
Romski učenci kot slovenski državljani že zdaj lahko dostopajo do vseh splošnih štipendijskih 
shem, ki temeljijo na socialnih, univerzalnih ali meritvenih merilih. Državne, Zoisove in 
štipendije za deficitarne poklice ter druge oblike podpore so vezane na socialno-ekonomski 
položaj, učni uspeh ali izbiro poklica, ne pa na etnično pripadnost. Ker številne romske družine 
izpolnjujejo socialne pogoje, obstoječi sistem v praksi zajame velik del upravičencev. Vlada 
RS ob tem opozarja, da bi uvedba etnično usmerjenih štipendij lahko povzročila tveganja, med 
drugim možnost stigmatizacije ter vprašanja sorazmernosti in utemeljenosti takšnega ukrepa. 
Zato meni, da univerzalni štipendijski sistem s socialnimi korektivi zadostno pokriva potrebe 
tudi romskih učencev. 
 
Odprtje proračunske postavke pri Ministrstvu za notranje zadeve 
2 milijona evrov, kolikor znaša proračunska postavka, bo v letu 2026 zagotovljenih s 
prerazporeditvijo pravic porabe znotraj finančnega načrta MNZ. Sredstva bodo namenjena 
povračilu stroškov občinam zaradi začasne ponovne uvedbe nadzora na notranjih mejah. 
 
Poročilo o izvajanju programa ukrepov za izboljšanje kakovosti okolja na območju 
vrtcev, šol in javnih igrišč na Koroškem 
Gre za Poročilo o izvajanju programa ukrepov za izboljšanje kakovosti okolja na območju 
vrtcev, šol in javnih igrišč v občinah Črna na Koroškem, Mežica, Prevalje, Ravne na Koroškem 
in Dravograd za leto 2025. Program je namenjen zmanjševanju izpostavljenosti otrok nevarnim 
snovem v okolju, predvsem težkim kovinam, ki so posledica preteklih industrijskih dejavnosti 
in poplav leta 2023. 
 
V letu 2025 so potekale tako priprave kot tudi konkretne izvedbene aktivnosti. Na državni ravni 
je bila pripravljena investicijska dokumentacija in začeta priprava projektov za obnovo otroških 
igrišč, ki se bodo izvajali v prihodnjih letih. Na Prevaljah je bilo urejenih več kot 35.000 m² 

https://www.gov.si/drzavni-organi/vlada/seje-vlade/gradiva-v-obravnavi/show/13773/
https://www.gov.si/drzavni-organi/vlada/seje-vlade/gradiva-v-obravnavi/show/13773/
https://www.gov.si/drzavni-organi/vlada/seje-vlade/gradiva-v-obravnavi/show/13773/
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zelenih površin, v Črni na Koroškem so potekale ureditve parkov in zelenic, medtem ko so se 
v nekaterih občinah – predvsem v Mežici – posamezni posegi zaradi obsežnih popoplavnih del 
prestavili v leto 2026. 
 
Rezultati meritev tal kažejo, da je okolje še vedno obremenjeno. V letu 2025 je bilo na 52 
lokacijah odvzetih 74 vzorcev tal, pri tem pa so bile na številnih lokacijah presežene opozorilne 
ali kritične vrednosti onesnaževal. 
 
Program je sicer zasnovan dolgoročno in bo trajal do leta 2034. Njegov namen je postopno 
izboljšati okoljske razmere ter zmanjšati zdravstvena tveganja za prebivalce, predvsem za 
otroke, ki živijo na prizadetih območjih. 
 
Uredba o koncesijah za odvzem naplavin 
Gre za Uredbo o koncesijah za odvzem naplavin na delih reke Save, Zgornje Save, Srednje 
Save, Save Dolinke, Soče, Tolminke, Bače, Drave in Savinje. V skladu z Zakonom o vodah 
gre za nujno pravno podlago za izvedbo javnega razpisa, na podlagi katerega se podelijo 
koncesije za odvzem naplavin na določenih odsekih posameznih vodotokov oziroma njihovih 
pritokov. 
 
Glavni namen Uredbe je izboljšati poplavno varnost z bolj aktivnim upravljanjem rečnih 
sedimentov. Odvzem naplavin na novih, strokovno določenih mestih ni mišljen kot 
gospodarska dejavnost, temveč kot ključen ukrep za ohranjanje pretočnosti vodotokov in 
zmanjševanje tveganja poplav. Uredba posodablja obstoječi koncesijski sistem in ga razširja 
na dodatne rečne odseke, kjer strokovne podlage jasno kažejo, da je odstranjevanje naplavin 
nujno. Kopičenje sedimenta na teh mestih zmanjšuje pretočnost strug in ob visokih vodah 
močno povečuje nevarnost razlivanja ter hudih poplav. Lokacije so bile izbrane na podlagi 
načrtov upravljanja voda in ocen tveganj. Sprejem Uredbe predstavlja prvi korak k objavi 
javnega razpisa. 
 
Informacija o izvajanju Načrta za okrevanje in odpornost 
Vlada RS se je včeraj seznanila z Informacijo o izvajanju Načrta za okrevanje in odpornost. 
Kot pojasnjujejo, je Slovenija od skupno 1,54 milijarde evrov sredstev iz Mehanizma za 
okrevanje in odpornost (Mehanizem), ki jih je že prejela od Evropske komisije (EK), končnim 
prejemnikom za izvedene projektne aktivnosti do konca marca izplačala 1,41 milijarde evrov, 
od tega v letošnjem letu 105 milijonov evrov. Ministrstva, ki so odgovorna za izvedbo naložb 
in reform, ocenjujejo, da so do zdaj izpolnila 123 mejnikov in ciljev od skupno 181-ih. Od tega 
je 107 formalno izpolnjenih (del prvih štirih že izplačanih zahtevkov za plačilo in del petega 
zahtevka), 15 v pregledu na EK (del šestega zahtevka za plačilo) in eden, ki bo vključen v 
zadnji zahtevek za plačilo.  
 
Socialni načrt za podnebje 2026-2032 
Vlada RS se je seznanila z osnutkom Socialnega načrta za podnebje za obdobje 2026–2032. 
Načrt odpira dostop do skoraj 480 milijonov evrov sredstev, namenjenih neposredno pomoči 
najranljivejšim. Ukrepi naslavljajo boj proti energetski revščini, in sicer z energetsko prenovo 
domov, podporo rabi obnovljivih virov energije in vključevanja v energetske skupnosti. 
Predvideni ukrepi naslavljajo tudi prevozno revščino. 
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